

中国比特币火热因钱无处投

支全明/文

比特币能火到什么程度，从根本上取决于比特币作为流通手段和贮藏手段在社会上的普及程度。近日总交易额大于1000万元人民币的贵宾用户中40%为女性，“中国大妈”的形象现身比特币江湖。现在许多中国投资者已经没有了耐心购买矿机，基本都是直接买进成品的比特币，等待升值后再抛出，其中的泡沫也愈加明显。

11月19日比特币价格在MtGox交易平台最高攀升至900美元、在比特币中国交易平台最高攀升至6989元人民币，今日跌至560美元左右，比特币中国交易价格在4510元人民币附近。

神奇的货币

在2008年11月1日，一位自称中本聪的人在一个隐蔽的密码学讨论组上发布了一篇研究论文，这篇论文描述了他对一种新的数字货币的设计，名叫“比特币”。

这个一开始不起眼的货币，三年前1美元可以买1300个，现在以几何级数暴涨到560美金一个，按照最高价900美元每个比特币计算，三年时间里暴涨117万倍。

2012年11月中旬，比特币的交易价格不过11美元左右。2013年初到4月，比特币价格从13美元飙升到250美元，此后迅速跌回70美元以下。从10月份开始比特币又进入新一轮涨势，直至目前560美金左右。

比特币的产生

比特币利用公开分布总账的方法废除了第三方管理，中本聪将其称之为“区块链”。用户乐于奉献自己电脑的CPU力量，运行一款特殊的软件进行“挖矿”，并形成一网络来共同维持区块链。

比特币经济是由用户的电脑组成的网络构成的。自动调整的算法每10分钟向网络中释放50个比特币，并逐步减半，直到2140年。这种自动化的增长速度是为了确保货币供给进行规律的增长，这便不需要第三方的干涉，例如可能导致恶性通货膨胀的中央银行。

比特币的发行机制以P2P网络为基础，其运算、流通、交易都具有匿名性来作为不可追踪的保障。理论上讲，用户持有比特币，很难成为黑客盗窃的目标，它比依赖密码和交易口令的普通网络银行更为隐秘。投资者可以通过挖矿和购买两种通常方式获得比特币。

为了防止诈骗，比特币软件保有包括每笔交易的匿名公共总账。一些比特币使用者通过破解密码难题来验证交易，每个问题的第一个解决者将得到50个新比特币。比特币可以存储在一个虚拟场所里，是来自连在云端集中服务的台式电脑里的“钱包”中。

比特币的货币属性

众所周知流通货币都具备具有价值尺度、流通手段、贮藏手段、支付手段和世界货币5种职能，这5个职能中，流通手段和贮藏手段对比特币来说相对最重要的。比特币能火到什么程度，从根本上取决于比特币作为流通手段和贮藏手段在社会上的普及程度。



相对现代货币，比特币具有以下特点：
去中心化：比特币是第一种分布式的虚拟货币，整个网络由用户构成，没有中央银行。去中心化是比特币安全与自由的保证
全世界流通：比特币可以在任意一台接入互联网的电脑上管理，不管身处何方，任何人都可以挖掘、购买、出售或收取比特币。

专属所有权操控比特币需要私钥，它可以被隔离保存在任何存储介质。除了用户自己之外无人可以获取。

低交易费用：可以免费汇出比特币，但最终对每笔交易将收取约1比特的交易费以确保交易更快执行。

无隐藏成本：作为由A到B的支付手段，比特币没有繁琐的额度与手续限制。知道

对方比特币地址就可以进行支付。

比特币比黄金更加安全便捷，并且没有一般纸币所面临的通胀贬值风险，从货币属性来说，比特币无论对于法币和黄金都是具有优势的，但是比特币也有自己的缺陷。

主要有：1、政策风险，比特币在流通国家所受到的政策限制。2、流动性和稳定性的缺陷，比特币由于市场规模较小，价格波动较大，并且容易被操纵。3、支付能力受限，虽然现在比特币可以直接出售换成美元等流动性较强的货币，也可以用来买房买车等，但是比特币在大多数国家和地区没有被接受。

目前比特币主要是由于期增值潜力而受到追捧，但是真正决定比特币长远前景的因

500岁英国皇家邮政转为私有

郝倩/文

从上世纪九十年代之前疾风骤雨般推行到后来的放缓脚步，再到皇家邮政成为本世纪最大的一笔国企私有化案例，英国的国企私有化方兴未艾。按照保守党政府的计划，继续私有化道路的还有公路、部分学校以及暂时依然全民免费的英国国家医疗服务体系NHS。甚至签署私有化也有可能。

今年10月11日，英国皇家邮政以政府招股价定价范围上限在伦敦股票交易所挂牌上市，迈出国企私有化重要一步。数十年来从未停止的国企私有化主要是为了力促之前的公共部门盈利，释放企业资金，并让政府摆脱给公共板块发工资福利的压力。

500岁皇家邮政由公转私

皇家邮政于1516年由英王亨利八世创立，并在1969年改组成国有企业，其红底镶嵌黄色小皇冠和伊莱莎白女王二世的标识都已成为经典。为了将近500年历史的大型国企上市，政府撇清其赤字，又白送股份安抚员工。上市后，国有资产是否被贱卖的争论一刻不休——如同任何一次国企私有化一样，皇家邮政上市一波三折，赚足了眼球。

正式启动私有化行动之前，拥有15万名雇员的皇家邮政受互联网冲击，在过去12年中有5年出现亏损，累计裁员超过5万人。

英国政府很清楚，没有人愿意投入这样一家负债累累的企业。去年3月份，英国议

会同意还清皇家邮政高达38亿英镑的养老金债务。今年5月初，皇家邮政的养老金不仅赤字不再，反而盈余丰厚。截至3月31日的上一个财年，英国皇家邮政集团的营业利润增长了近两倍，税后净盈利达5亿6千多万英镑，包裹处理量增加13%。与此同时，皇家邮政还在持续转型。

政府协助做靓报表让老店旧貌换新颜，为其焕发第二春铺平了道路。

私有化的第二大难便是安抚员工。英政府采用了人人做股东，有钱大家赚的方法。撇除该企业赤字后，英国政府计划在出售至少52%股份之外，拨留10%的股份给皇家邮政全职雇员。由此每一位全职雇员可以免费获取725股，折合354525英镑；其中613股在10月15日到位，剩余112股会在下一财年尽早发出。这些皇家邮政合格的全职雇员可以在三年后售出持有股份。

上市首日，皇家邮政股价大涨38%。股价在11月5日达到上市以来的最高值591英镑。对于免费拿到红利的企业员工来说，一路看涨的股票算得上是笔“意外之财”。当然，也有人认为这只是“蝇头小利”。私有化之后，资方仅承诺员工现有的福利待遇维持三年。三年之后何去何从？谁知道。

皇家邮政私有化仍在进行时，诸多问题等待化解。是否估价过低，国有资产贱卖是其一；私有化之后是否还能服务英国偏僻之地并保证邮政低廉是其二。但无论如何，私有化大局不可逆转。

“无禁区”的私有化

出售国企股份是英国国企私有化的重要途径。1990年之前，英国售出42家国企，这些国企雇佣员工包括90万人。每一个案本都在修正政府寻找企业私有化的最优途径。皇家邮政私有化是新世纪的升级版，但手法上与二三十年前并无太大区别。

说到英国国企私有化的历史，不得不重提二战后英国的企业国有化浪潮。二战后英国本土遭到德军轰炸，居民区、企业和基础设施都受到不同程度的损害。政府掀起企业国有化浪潮，将约1500个煤矿、煤气厂，70多家钢铁厂以及供电和铁路等公司归于国有化。当时4大飞机公司也被收购统筹为英国宇航公司；造船厂联合成英国造船公司。这些关系国计民生的重要领域的企业降低销售价格，扩大就业，令英国公众受益。好景不长。到上世纪70年代末80年代初，国企普遍经营困难，亏损严重。

1979年铁娘子撒切尔夫人任英首相后，权衡利弊，决意要推行“无禁区”私有化。此后英国国企私有化疾风骤雨般开展起来，大体分作两批。第一批私有化在1979到1983年之间进行，这些企业大都没有必要保留国有成分。英国石油公司由于亏损较大又急需资金，成为第一个大型国企私有化案本。之后是英国航空、英国铁路酒店，国际计算机有限公司。英国货运码头局被重命名为英国联合港口，分两步售出所有国有股份。

1984年到上世纪九十年代初，第二批私有化的企业包括电信、石油、天然气等公用事业公司，以及英国钢铁、英国煤矿，甚至是供电局等要害部门和企业。

这期间一个重要的里程碑是1984年英国工业部出售电信公司。英国电信29年前通过上市实现国有资产私有化，不仅在英国是第一例，也是全球首创。起先英国人对于股市筹资这个做法还存有异议，认为政府最多可筹资4亿英镑，未曾想民众热情高涨，一夜之间200万股民做了英国电信股东，英政府3年内筹资36.85亿英镑，成为当时规模最大的上市。这让上市筹资的方式在国企私有化中成为得到多方信服。

国企私有化走平衡木

私有化后的大型国企大都提供质优价廉的服务，且效益大增。

以英国钢铁公司为例。在私有化前的1978到1979年度，该公司员工135万名，亏损18亿英镑。该公司从1980年开始陆续关闭工厂，从1988年开始进行私有化，并进行公开招股，1993年正式成为一家私企，员工41万名。现在，英国钢铁公司成为全球成本最低，且竞争力强的钢企之一。

英国电信也是如此。在1981年之前，英国所有的电信服务都是由邮局提供，当年要装一个宅电，需要等待六个月。企业效率慢到十分夸张的程度。1981年，英国电信接手邮局的电话业务，并完成上市。如今的英国电信也

素还是比特币作为支付手段和价值贮藏手段在社会上的普及。

中国比特币火热因钱无处投

最近几周，“比特币中国”的交易量超越了世界其他两大比特币交易平台，成为全球交易量最大的比特币交易平台。目前，“比特币中国”日最高交易额逾10万比特币，单日交易额已超过2亿元人民币。

据火币网统计，近日总交易额大于1000万元人民币的贵宾用户中40%为女性，“中国大妈”的形象现身比特币江湖。现在许多中国投资者已经没有了耐心购买矿机，基本都是直接买进成品的比特币，等待升值后再抛出，其中的泡沫也愈加明显。

法国兴业银行高级货币策略师塞巴斯蒂安表示，比特币已经变成一种极度贪婪的标志。

从今年夏天中国大妈抄底黄金，现在又来抄比特币，在形形色色被披上“中国大妈”外衣的投资者背后，我们可以看到这样一种现象：巨大的货币存量面前合适的投资标的严重缺乏。

目前房价依然在涨，但是投资热度没有增加，这意味着房产这个吸纳了最多富余资本的行业正在逐渐失去吸引力，海量资金正在寻找投资洼地，部分流向黄金和比特币再正常不过了。

笔者拙见：如果有这样一个地方，宏观经济环境风险在降低，经济成长性也较好，企业盈利还算凑合，我愿意放一些钱进去，我可不告诉你它是A股。

成为发展良好的全球性电信公司。

排队安装电话的情形再也没有出现过。

但这并不意味着出售股份收回资金之后，政府就可以任由市场机制发挥作用。对于不同的行业，英政府制定了不同的规矩对企业进行约束和监管。需要指明的是，这种制衡只是相对的，没有国企私有化可以令所有人满意。

在铁路行业，1993年通过的铁路条例草案为英国铁路设计了一个十分复杂的结构。英国铁路被分割成超过100家小企业，这些企业需要在铁路管理局许可之下，与当年的乘客铁路专营办公室（现在为英国交通部）签订“专营协议”，通过管理局的许可来使用轨道、站点和信号灯。

对待电力公司，和能源公司等关键领域，英国政府以“黄金股”形式保障政府在核心企业的的话语权，且任何超过15%的持股权都需要通过部长级批准。根据企业形式不同，“黄金股”有的会在企业中一直存在，保持企业的国有份额，以确保国家利益；第二是持有一段时时间之后出售。

在消费领域企业，私有化之后立即有企业借助其行业垄断地位提升销售价格，损害消费者利益。例如私有化伊始的英国电信和天然气公司。为了对抗垄断性私有企业，英政府支持一批地区性、专业性通讯公司参与竞争，以此打破企业垄断，另服务质量得以改善。此外，最高限价政策也是敦促企业降低成本，保证消费者权益的手段之一。

苹果品牌营销造就成功企业

肖玉航/文

笔者观察世界成功企业发现，每一家成功的企业背后，都具有一个非常好的产品或服务品牌。这些品牌本身不仅代表了优良的品质，同时也使消费者广泛接受，更使得相关企业步入成功。作为当今全球第一市值的苹果引人关注。苹果品牌营销的成功就是最为典型的代表。

根据2013年11月“福布斯全球100家最值钱的公司品牌”排行榜显示，苹果公司的品牌价值为10043亿美元，成为全球最有价值的品牌。而在今年九月，全球知名品牌战略咨询公司Interbrand，也首次将苹果定义为最值钱的品牌，而此前这一“殊荣”一直为可口可乐所有。排名第二的是微软公司，品牌价值567亿美元。IBM、谷歌以507亿美元和473亿美元分列4、5位。苹果一跃进成为最具价值品牌，充分显示其品牌营销策略的成功运用。

笔者认为，苹果公司成功的品牌营销突出在以下几个关键领域：

营销理念长期坚持

研究发现，在苹果公司成立之初，公司的投资人及顾问迈克·马克库拉就为苹果公司制定了三个基本营销理念。许多年过去了，这三个理念仍是帮助苹果保持创新和实现盈利的关键因素，这也是苹果公司强大营销能力的最好体现。这三个理念分别是：为共鸣、专注与灌输。

我们应该真正地理解客户的需求，而且要比其他公司做的更好代表了共鸣；为了做好我们的工作，我们必须放弃所有不重要的

机会这表明了专注；而期望的质量灌输给用户这起到了满足消费需求的境界。30多年过去了，从苹果公司本质的营销理念来看，依然持之以恒，没有动摇，这也是其品牌营销较为成功与关键的因素。

创新营销始终不断

苹果的营销体系，不管是品牌推广，还是渠道，又或是创新的营销手段都使人难忘。说到苹果的创新营销手法，每次IPHONE新一代机型发布前夕，都会有包含各种猜测和期待的小道消息在互联网上流传，在吊人胃口的同时也悄悄地扩展着IPHONE的影响力。研究发现，苹果每次推出新品时，总是具有创新使用的升级。使用方法的创新有时也能成为一种很有效的营销策略，苹果两大产品（iPhone与iPad）在全球热卖就靠这两个字：触摸。苹果也正是靠着这只“创新之手”撑起了自己移动终端产业的一片天空。触摸技术大范围的商业化应用其实就是苹果iPhone、iPad产品能够成功的最为本质的原因。

品牌战略规划清晰而明确

研究认为对于任何一个成功企业，规划科学合理的品牌化战略与品牌架构非常重要，而品牌化战略与品牌架构的规划水平高低能大大影响企业的利润水平。对于这一点，笔者认为其具有较强的规划能力。从苹果公司的品牌营销策略轨迹来看，其不仅能够科学定位企业母品牌和各个产品品牌的功能，让母品牌和产品品牌在实现营销目标中进行合理分工，形成良性互动，而且大大降低新品上市的营销成本。iPad定位明显在广泛的社

会层面，当你看到清洁工人、废品收购者等都在闲时打开观赏，你不能不佩服苹果公司的社会化品牌战略。老人\小孩子\中年人、女人等各个体量用户的使用，它能够不成功吗？

广告策略营销的科学布局

研究发现，苹果公司的广告策略其实非常简便实用，比如近期苹果发布了最新的iPad mini广告——I'll Be Home。新广告仍然延续苹果一贯的简洁风格，广告中一位可爱的小姑娘出现在iPad中，弹着尤克里里琴，唱着《I'll Be Home For Christmas》，和出现在iPad mini中的爷爷进行FaceTime视频通话。同时，苹果公司对于世界各地用户的广告或营销渠道会随地而变，比如其正竭尽全力地支持iPad Air在中国内地的销售，而不是曾是中国消费者最方便购得苹果产品的城市之一的香港。其香港市场的良好推动基础，其就是最好的广告延伸。一直以来，香港都是苹果发布新产品时首批发售的市场。然而今年，从iPhone 5S的推出开始，中国内地消费者也可以与香港同胞们在同一时间从内地商店购得苹果产品了。这一时间性广告效果使得中国消费者得到了较大的认同度，也是在中国取得市场份额的推手。

对于广告营销策略，我们看到，其往往依靠媒体的狂热来对苹果的产品进行正面的宣传。在电视、电影中植入广告。苹果公司有员工和好莱坞方面走得很近，会负责商讨把苹果的产品植入到电影电视节目中去。这不仅可以减少广告费用，同时也是适时策略的应用。消费者在电视或电视上看到苹果的iPad和记者在电脑或MacBooks上看到我们当做道具来使用时，这种广告效应可能非常之大。

而苹果公司席勒在广告方面曾表示：“我们很愿意看到明星们使用我们的产品。”明星与优秀产品的结合，本身的广告效果将更加有力而吸引中高端消费者。

依托资本市场提升品牌形象

同世界著名品牌一样借助资本市场来形成投资者认可和品牌推广是其营销战略的重要组成部分。在美国资本市场上，IBM、微软、可口可乐等公司均为世界著名的品牌企业，如何在影响力较强的美国资本市场融资发展，成为这些企业产品营销的重要手段之一。研究苹果公司资本运作轨迹来看，其由“小”放“大”离不开资本市场的紧密结合。一个在1976年就成立的公司，自股票上市、乔布斯离开经历了20年的动荡时期，再至1998年乔布斯的回归，苹果开始重新盈利，iMac、iPod产品相继热卖，2007年改变世界的iPhone和2010年的iPad平板电脑的推出。苹果这一路走来当然无法用上如此简单的语言来表达，但其开始大规模的盈利与资本市场可谓密切相关，赶超微软、埃克森，成为全美第一大公司，手握近千亿美元现金，这的确确是近5年才实现的神话。资本市场为相关企业品牌战略提供了较好的平台，而这些平台的运作对于一家国际化品牌公司而言是显而易见的。苹果公司能够成为世界市值第一公司，本身对其品牌营销具有极大的推动作用。

研究发现，截至2013年9月底，苹果公司以4331亿美元市值排名全球第一位。10月之后，其股价再次上升11月10日，其股价为520美元，与2008年的70美元相比，其升值近10倍，为股东带来了丰厚的回报，如果我

们把其以人民币计算市值，其已相当于A股工商银行市值将近两倍多。这充分说明品牌价值与科技创新的巨大推动力，而资本市场本身的全球第一市值，更是有利的推动其品牌战略、品牌营销的大步提升，可谓双赢良性互动造就了这家科技成功企业。

品牌营销策略实际上就是以品牌输出为核心的营销策略，其品牌精神理念、品牌视觉形象、品牌空间形象、品牌服务理念、品牌传播策略与品牌通路等相关规划与策略非常关键，而从苹果公司的营销体系与轨迹来看，上述因素可谓得到了综合体现。好品牌就是优秀产品的综合体现，更是营销策略成功的关键。

在苹果公司的传奇发展历程中，诞生了包括电脑品牌iMac，数字视听品牌iPod，数字音乐品牌iTunes，智能手机品牌iPhone，以及平板电脑品牌iPad在内的众多知名品牌，苹果公司从一个专业的电脑生产商，逐渐转变为一家人融合消费电子的IT巨无霸。苹果公司运用品牌营销策略，逐步推出多个新品牌并成长为全球最有价值品牌的发展历程，实际上正是品牌营销学典型成功之笔。

总体来看，苹果公司的品牌营销战略已经向外界证明它不仅仅是一家杰出的科技公司，也是一位出色的营销专家。将传统与非传统因素融为一体是苹果营销战略的独到之处。苹果找到了一个可以吸引并维持用户，创造良好口碑和品牌效应的商业模式。而笔者认为这正是品牌营销学的升华，苹果通过构建商业模式、渠道结构和品牌形象获得了有力的竞争优势，这也是其能够成为成功企业，夺得世界最具品牌价值的核心因素。一句话，除了产品过硬外，成功企业离不开品牌营销